



▲株洲市中小微企业联合会会长陈年凤。受访者供图

不断开创中小微企业新辉煌

——株洲市中小微企业联合会会长陈年凤



株洲市中小微企业联合会成立于2014年，现已有会员企业200家，设有6个会员活动小组、8个工作小组。

中小微企业联合会，是株洲市民营企业成长的摇篮。相异于地方商会、行业协会，中小微企业联合会会员来自五湖四海、辐射各行各业、年龄层次丰富，企业家间传帮带氛围浓厚。联合会成立以来，以“资源整合、抱团发展”为宗旨，脚踏实地，全力以赴，围绕“政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会”四点核心工作，贯彻新发展理念，肩负扶持了一大批优秀企业和优秀企业家。

基于联合会会员的团结与活力，近年来，会员们勇担社会责任，积极参与公益事业和社会治理创新。联合会先后获得湖南省示范社会组织、湖南省“四好商会”、市十佳优秀服务机构、市十佳社会组织、市4A社会组织、市十佳商协会、招商引资工作先进单位等荣誉。

中小微企业联合会每年召开代表大会、半年度召开理事会，月度召开常务副会长办公会，每周召开工作会议，以会议机制搭建会员间创新创业、学习交流、信息服务、法律维权服务、投融资服务等平台，为会员企业争取惠企政策的落实和招商引资政策，扶持了一大批优秀企业和优秀企业家。

基于联合会会员的团结与活力，近年来，会员们勇担社会责任，积极参与公益事业和社会治理创新。联合会先后获得湖南省示范社会组织、湖南省“四好商会”、市十佳优秀服务机构、市十佳社会组织、市4A社会组织、市十佳商协会、招商引资工作先进单位等荣誉。

爵妙欧香王义军：商机皆隐于日常

株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳



风云人物

○ 找到行业发展的内在逻辑

王义军14岁跟叔叔当糕点学徒，16岁进入烘焙厂历练，26岁创业，算起来已入行23年。为何选择在烘焙领域创业，主要是看到了行业的前景。

这是一个朝阳产业。90后是初步接触牛奶面包的一代，00后则是全面接受牛奶面包的一代。营养简餐，成为新的餐饮标配，烘焙业的未来，将会像当下大米影业一样繁荣。消费者饮食习惯的变化，是王义军入行烘焙的内在逻辑和依据。

然而，仅仅抓住理论并不够，全行业的机会，并不代表一个品牌的机会，抓住应用端的变化，才能抓住客户。

2012年前，烘焙产品主要以工厂出品为主，物美价廉。市场开拓到一定程度，就难以吸引新的消费者。产品现做现卖，让注重新鲜的80后在店内就能买到热乎乎的面包，或许是一条新思路。然而，这一想法并不被当时所在的厂商所接受。那一年，王义军决定出来创业。从2012年的第一代“前店后厂”的

○ 需求点上给方案

在行业反馈看来，疫情导致需求在大幅下滑，特别主打高端烘焙的下午茶私房系列。如何挖掘新的市场？王义军在需求点上进行了系列挖掘。

经过观察，王义军发现，晚上十点高中晚自习下课后，学校门口的夜宵游商特别多，学生因吃坏肚子请假现象时有发生。去年，王义军主动跟荷塘区一家高中建议：“是否考虑由我们配送夜宵，减少因游商的不合格食品对学生造成的困扰。”经过多轮交流，半年后，该学校主动找到王义军，将高年级夜宵订单给了他。

今年，该订单已经履约一年，学生高考成绩普遍不错。暑假期间，陆续有3家高中学校主动寻求合作。此外，中小学生的好点、茶点，都是王义军主攻的方向。

株洲是制造名城，制造业发达的同时，有一大批实行三班制上班的工厂。王义军调查发现，工人的夜宵往往以泡面和牛奶为主，深受诟病，不少工人自发带饭，又增加了热饭、吃饭的时间成本。王义军找到工厂建议：“我们可以提供面包、卤蛋、牛奶等简餐，保证一周不重样，成本也跟原来差不多。”2017年到现在，王义军做了一大批工厂夜宵的订单，利用



▲爵妙欧香创始人王义军。记者/成姣兰 摄

○ 低端客户也要体面的产品

烘焙市场，向来是大鱼吃小鱼。以前，行业主要以大店为主，重点布局在中心商圈和区域商圈。疫情暴发后，人们生活习惯发生了改变，“不愿出门”成为线下门店转化年轻消费者的难点，于是，王义军在布局上及时进行了根本性调整。

关闭部分商圈的大店，改为“一个大店拖四个小店”的模式。大店以工厂直供预制食材，师傅现烤现做为主，既减少了师傅工作量，又缩短了客户等待时间，做到了食材的标准品。小店依靠工厂直供成品和临近大店供应定制品，通过机械化生产和小门店经营，降低小店出品和人工的成本，让利消费者。

随着面点的普及，新生代消费者群体在不断扩大，中国烘焙市场还有很大发展潜力。如何抓住不断扩大的消费群体？高品质产品永远是王道。高端客户要特色鲜明的定制产品，低端客户也需要物美价廉的体面产品。以“创意+工厂量产”的组合模式，尊重并满足每个层级消费者的需求，是王义军在烘焙行业不断取得成就的法宝。

公示

五矿二十三冶建设集团第二工程有限公司(以下简称我司)位于株洲市清水治化有限责任公司围墙范围内土地被株洲市石峰区土地储备中心纳入收储范围，其面积为3960平方米(约5.94亩)。根据相关规定，现予以公示，如有异议，请在本公示之日起七个工作日内将异议书面材料送达我司，逾期无人提出异议或者异议不成立的，我司将登记收储。

五矿二十三冶建设集团第二工程有限公司资产运营中心
2022年9月9日

网购40盒香港美心月饼 一查产地很糟心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)中秋临近，月饼销售火爆。香港美心、广州酒家利口福、华美、稻香村等知名品牌的月饼备受消费者欢迎。近日，家住河南洛阳的廖老板网购了40盒香港美心的流心奶黄月饼，可买回去才发现，商品竟然是“株洲货”。

○ 消费者网购月饼，有的发霉、发酸

8月24日，廖老板在淘宝店铺“筱妍1013”购买了40盒香港美心的流心奶黄月饼，花费8000元，准备到货后，将这批月饼分发给员工和客户。

“我不是第一次买香港美心月饼，收到月饼后，一看包装盒就觉得不太对劲。”廖老板拆开包装品尝，发现月饼的口感与以前吃过的香港美心月饼有较大的差异，部分月饼还有霉味，他当即查验包装袋上的厂家、生产日期等信息，这一查可让他吓了一跳。

原来，淘宝店铺销售的产品品名虽为“香港美心”月饼，可生产厂商的登记地址却显示为株洲天元区的一家公司。意识到不对劲，廖老板接连拆封

“表皮好像还挺正常，可里面的馅已经发酸。”徐女士说，想到自己已吃下肚的那两口月饼就觉得恶心。

○ 生产商未在株洲开展经营

记者通过12345政务服务便民热线后台查询，了解到仅半个月内，关于月饼的投诉就多达41条，其中，网络消费投诉超过50%。不少消费者是外地人，因所购商品生产厂家标注地显示为株洲，只好向我市市场监管部门求助。

根据市长热线服务中心受理件，天元区嵩山路街道栗雨工业园52区千禧实业生产辅助用房、天元区栗雨街道泰山路1299号瀚水栗源26栋等几个注册地址出现频率较高，交办后，天元区市场监管局责成属地市场监管所派谴工作人员赴上述注册地现场调查。

经查，被举报生产厂家采取集群注册方式进行工商登记，未在注册地址经营，无实体店铺，属网络经营行为，注册留

○ 市场监管部门：网购商品要多留个“心眼”

周谷良提醒：消费者网络购物及服务，要尽量选择正规的平台及信誉度较高的卖家。网购时，要注意保留促销活动细则、商品宣传图片、商品订单页面、聊天记录、物流记录等交易信息。收到商品后，当场查验货物，看商品是否与宣传信息一致，确认无问题后再签收快递。如果购物中发现有商标侵权、虚假广告、产品质量不合格等侵害消费者合法权益的行为，要及时向经营者所在地或第三方交易平台所在地市场监督管理部门投诉举报。

健康过中秋，恺德专家在岗护健康

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/黎健好)中秋将至，株洲恺德心血管病医院送来中秋安康的祝福，为满足广大市民朋友们健康的需求，株洲恺德心血管病医院特开展“健康过中秋”系列活动，让广大市民更了解自身健康状况。

9月10日至12日每天上午8:00至12:00，在株洲恺德心血管病医院新华路门诊(华润万家对面)，三项中秋关爱活动上场。

1.心脑血管、泌尿专家门诊坐诊，专家

株洲赏月地图来了

株洲晚报融媒体记者/王娜



明天，就是中秋节。月是中秋明。中秋将至，赏月的最佳时期已到，本报特联合株洲市气象台发布一份赏月地图，你可以拿着它按图赏月，必定能欣赏到最圆润最迷人的中秋月。

在株洲，适合赏月的地方有很多，湘江风光带、神农城这些赏月佳地自不必多说。其实对于株洲来说，处处都是风景，比如神农阁、仙庾岭、石峰公园、观音岩、石三门公园，又或者在县区里的一些私藏之地。随便哪一处都是赏月的好地方。

株洲赏月地图

10日白天，株洲地区以多云为主，晚上北部市区、醴陵云系增多，有零星小雨，月亮影绰，南部攸县、茶陵、炎陵以多云天气为主，彩云追月。

明。无人能咏史，独自月中行。”唐代诗人刘禹锡所描述的秋月意境，可以在此得到淋漓尽致的体现。

3.神农阁：我欲乘风归去，又恐琼楼玉宇

神农阁，老株洲们最熟悉的地方，它的位置较高，适宜登高望远。

在这里，可以看圆月如何从城市那头升起，悬在湘江之上，呈现出“天上一个月亮，水中一个月亮”的景致，那也是极诱人的。湘江里微波荡漾，月在水中婆娑起舞，而古色的亭台楼榭，也被月光映照，总有种穿越古今之感。

4.石峰公园：一颗星，近期少雨、且空气湿度低，不建议放灯哦。

赏月地点：
1.湘江风光带：海上生明月，天涯共此时

夜色渐浓，月上柳梢头。此时，去湘江风光带，遇见的是整个城市的华灯初上，而一轮明月悬在墨色的夜空里，当月光、灯光和江面的波光交相辉映，月影、云影相互映衬，给人一种如梦如幻之感。

湘江风光带视野开阔，遮挡很少，月升月落的全过程可尽收眼底，是市区极佳的赏月地点。

2.石峰公园：芦苇晚风起，秋江鱠甲生

初秋时节，神农湖的芦花已进入了初花时节。“芦苇晚风起，秋江鱠甲生”。残霞忽变色，游雁有余声。戍鼓音响绝，渔家灯火

5.仙庾岭：不知天宫阙，今夕是何年

一边是满池的残荷，一边是升起的圆月，在这里赏月，也别有一番情趣的。

相对于开阔的江边，这里或许是另一处幽静所在。中秋之夜在此沐浴月光，波澜不惊，还真有一丝“不知天宫阙，今夕是何年”的幻觉呢。

